

第一财富

美国哲学家拉尔夫·瓦尔多·爱默生在 1860 年写下了著名的“健康是人生第一财富”这句话。

在本期重点文章中,哈佛大学经济学家、卫生专家大卫·E. 布鲁姆引用了爱默生的这句名言,提醒我们良好的健康状况是构建人生、社区和经济体的基础。

人类已经取得了重大成就,疫苗的开发以及医疗技术的发展让我们活得更久、更健康。而诸如让更多的人获得洁净的水和医疗卫生设施等其他方面的进展帮我们战胜了长期存在的疾病,为活得更健康铺平了道路。

然而,我们并非一直处于进步之中。在出版本期杂志时,全世界正忙着应对有记录以来最严重的埃博拉病毒的爆发,这让我们看到了自己的脆弱以及差距。尽管这类问题并没有经常出现在头条,但卫生方面的巨大差距——例如,日本的预期寿命(83岁)和塞拉利昂的预期寿命(45岁)相差38年——让平等问题再次引发关注,并指出我们需要在多方面做出努力。

本期《金融与发展》汇集了一批专业的作者,从不同角度来解读全球卫生。其中包括当前的卫生体系(为居民医疗卫生需求提供服务的人员、实践、规则以及机构的结合体)及其背后的经济学问题。

在这篇内容丰富的文章中,布鲁姆指出个人和家庭是否有能力上升到贫困线以上或保持在贫困线以上,良好的健康状况扮演着重要的角色。本期还有多篇文章对医疗卫生支出进行了剖析:维多利亚·范、阿曼达·格拉斯曼研究了公共卫生支出从中央政府向州、市转移的问题;本尼迪克特·克莱门茨、圣吉夫·古普塔和尚保平研究了当前在发达经济体中公共卫生支出的减缓是否将会持续的问题。

我们还提供了来自第一线的报告:哥伦比亚和卢旺达的卫生部长对其工作中存在的主要挑战进行了探讨,制药公司的CEO则指出开发药物以应对新型疾病所面临的障碍。在本期,还特别收录了21世纪所面临的四大健康威胁。

除此之外,在本期《金融与发展》里,你还将看到莫琳·伯克对2012年诺贝尔经济学奖得主埃尔文·罗斯的采访,以及“图表释义”专栏中对当今这个日益城市化的世界的探究。

杰弗里·海登 (Jeffrey Hayden)

主编